

40℃!山东多地发出高温红色预警

北方本轮高温天气将持续多久?专家详解

淄博成山东首个升级高温红色预警城市

山东省气象台于6月9日16时继续发布高温橙色预警:9日,山东省大部地区已出现35℃以上的高温天气,其中聊城、德州、滨州、济南、淄博、潍坊、泰安、菏泽和济宁最高气温超过37℃。山东天气网发布的气象灾害预报和预警信号显示,截至9日18时,淄博、潍坊、德州三市已将高温橙色预警升级为高温红色预警。

9日13时30分,淄博市气象台将高温橙色预警信号升级为高温红色预警信号,成为当天全省首个升级高温预警的市。预警信号显示,淄博市经开区南定镇最高气温已超过40℃。除经开区外,淄博桓台县、临淄区部分地方最高气温也已超过40℃。

在9日的高温地图上,包括淄博、潍坊、德州、东营、济南、菏泽、滨州、烟台等市,一天共发出25个高温红色预警信号,最高气温突破40℃。

山东省气象台预计10日—14日,全省内陆地区仍将持续出现37℃以上高温天气。其中,10日—13日,内陆地区最高气温37℃—39℃,部分地区40℃以上,沿海地区最高气温30℃—35℃;14日,中西部部分地区最高气温仍37℃—38℃。

河北河南新疆等地也有持续性高温

据中央气象台消息,预计6月9日至13日,京津冀地区、黄淮、汾渭平原、江汉北部以及内蒙古西部和东南部、新疆东部和南部等地有持续性高温天气,高温日数有3天至5天,其中,河北南部、河南、山东、新疆吐鲁番盆地等地部分地区最高气温39℃至42℃。

中央气象台首席预报员杨

山东省气象台于6月9日16时继续发布高温橙色预警。包括淄博、潍坊、德州、东营、济南、菏泽、滨州、烟台等市,一天共发出25个高温红色预警信号,最高气温突破了40℃。近期北方本轮高温天气将持续多久?高温天气应注意哪些?气象专家进行了解读。

舒楠表示,6月10日后,高温强度有所增强,局地可能出现39℃至42℃的高温天气,局地最高气温将接近或者突破历史同期极值,最强的高温时段将出现在10日至13日。

中央气象台9日继续发布高温黄色预警。预计6月9日白天,内蒙古西部、新疆沿天山地区和南疆盆地、河北中南部、北京、天津西部和南部、山东大部、河南大部、安徽北部、江苏北部等地有35℃至36℃高温天气,其中,新疆北疆沿天山地区和吐鲁番盆地、河北南部、山东中西部、河南中东部、安徽北部等地部分地区最高气温37℃至39℃,局地40℃以上。

专家表示,高温天气尽量减少户外活动,避免长时间在太阳下暴晒,尤其是10时至16时,不要在烈日下运动。若外出,应采取必要防护措施,如打遮阳伞、涂防晒霜等,带上充足的水以及防暑药品。若有人中暑,要迅速抬至阴凉通风处,服用淡盐水、藿香正气水等解暑,若出现高



由于高温,济南锦绣川水库上游部分地方已经干涸见底。见习记者 郭辰昊 摄

烧、昏迷等症状,马上拨打急救热线。

今夏大部地区气温还会以偏高为主

国家气候中心副主任贾小龙表示,国家气候中心监测结果显示,2023年5月开始的厄尔尼诺事件于2023年12月达到峰值,是一次中等强度事件。今年以来,厄尔尼诺事件处于持续衰减阶段,此次厄尔尼诺事件已于5月结束,预计夏季后期可能进入拉尼娜状态。拉尼娜发展年的夏季,热带季风槽偏西偏北,菲律宾容易产生反气旋,台风生成偏少,盛夏北方降水易偏多。

杨舒楠分析,本轮高温主要由大陆高压脊发展所致。京津冀、河南、山东以及内蒙古中部、东北地区南部等地受高温影响较为明显。

6月上旬就出现如此大范围高温天气,今年高温是否来得更早?国家气候中心首席预报员郑志海表示,今年夏季我国高温天

气出现得相对较早。

“近期全球多地出现高温天气,从成因看主要是在全球变暖背景下,不同区域受到不同性质的高压系统控制,形成持续的高温系统。对我国来说也是如此,全球变暖和西太平洋副热带高压、大陆高压共同对我国的高温天气产生影响。”郑志海说。

近日,世界气象组织发布最新预测,2023年至2024年助推全球气温升高和极端天气事件的厄尔尼诺现象已显示出结束迹象,拉尼娜现象可能在今年晚些时候出现。这是否意味着今年夏天能够稍稍凉爽一些?

郑志海说,拉尼娜对全球和我国的气温影响有非常大的区域差异和季节差异。从目前的预测来看,进入拉尼娜状态要到夏季后期,因此其对今年夏季气温的影响相对不是很大,预计夏季我国大部地区气温仍会以偏高为主。

据新华社、央广网、大众日报·大众新闻客户端

李梦瑶 通讯员 单机乔
宋振飞 济南报道

相关链接

据气象部门预报,6月9日至14日济南城区和南部山区、起步区将出现持续性高温天气,日最高气温37℃至39℃,部分地区达40℃以上。面对严峻“烤”验,恰逢高考、端午节假期,为打造干净、舒适、有序的市容环境,城管系统持续加大环卫保洁力度,除加大机械保洁力度外,全市3万余名环卫工人几乎全天盯守在各条道路上。

全市城管部门将科学调整作业时间,当天气预报最高气温超过35℃,自当日中午11点至下午4点,停止保洁人员户外作业,其他时段根据气温变化适度安排。当气温超过38℃,全天停止户外作业,防止因高温出现保洁员中暑现象发生。

确保高温天气下作业质量,各作业单位将适当增加道路机械化保洁作业频次,用机械化作业替代人工作业,进一步提升机械化作业水平,切实降低一线工作人员的劳动强度。

此外,济南城管将严格落实环卫一线作业人员高温补贴发放工作,从事室外作业和高温作业人员发放标准为每人每月300元,发放月份为6、7、8、9月份,杜绝以发放物资代替发放高温补贴的情况发生。

气温超38℃,济南环卫工全天歇班
6至9月,室外和高温作业人员每月补贴300元

旺季前奏拉响,毕业游无缝衔接端午假期

暑期出境线路咨询火热,主打避暑研学度假

王贝艺 济南报道

随着暑期临近,旅游市场又将迎来旺季。济南本地情况如何?连日来,记者走访发现,济南本地多家旅行社已开启“暑期备战”状态,目前咨询量呈稳步增长态势,暑假游产品基本围绕“避暑”“研学”“度假”等关键词展开。

有游客提前两个月咨询预订暑期游产品

“孩子一直说想去海边,这不也快放暑假了嘛,就想着带她去有海的地方旅游度假。”市民林先生计划暑假带娃出游,他初步将目的地定在大连。距离暑假还有近一个月的时间,像林先生一样,不少家长已经开始琢磨着如何安排即将“出笼的神兽”。

暑假周期长,旅游需求旺、频次高,成为全年最长的旅游高峰期。“从全年的情况来看,暑期可以说是我们订单量最大的时候。”康辉旅游集团山东国际旅

行社有限公司大客户部经理李晓朋介绍,很多人5月中旬就开始咨询暑期旅游产品。目前来看,国内线路中游客比较青睐的目的地有云南、厦门、新疆、西藏以及内蒙古地区。

“来咨询的家长比较多。”山东国信国际旅行社总经理李圣娥介绍,暑期出游人群以家庭亲子为主,大体可以用“海滨避暑”“研学”“度假”等关键词概括,从国内线路的咨询情况来看,像是甘青、贵州、长白山、呼伦贝尔等地都是比较热门的选择;暑期游

整体咨询量也在逐渐增加中。

要说今年的黑马目的地,非阿勒泰莫属。在电视剧的带动下,暑期新疆旅游热度居高不下。携程旅游门店负责人何伟介绍,从5月下旬山东门店未来一个月内预订热门目的地榜单来看,新疆排名第二,热门景区包括喀纳斯景区、赛里木湖、可可托海景区、独库公路等。“今年像长线的新疆游、草原游,我们这边的自组团也比较火热。”山东嘉华旅游执行总经理韩世杰说。

出境游咨询火热“错峰出游”正当时

暑假近两个月的时间,也让出境游有了更多“表现”的机会。携程数据显示,截至6月6日,暑期出境度假产品预订量同比去年增长近乎翻倍。日本、泰国、马来西亚、美国、英国、韩国、新加坡、法国、澳大利亚和意大利暑期预订热度最高。

“因为要提前办护照,许多游客提前有了行动。”李圣娥表示,

出境研学、度假是比较受欢迎的项目。

值得一提的是,从今年中考结束一直到7月,旅游市场可以说是进入暑期旺季的“前奏”阶段,或将迎来学生毕业旅游的“小高潮”。毕业游或与今年的端午假期无缝衔接。

“毕业季的产品更年轻化一些,更对学生的‘口味’。”李圣娥表示,毕业季跟团游以重庆、成都、厦门等城市为主要目的地,一般也没有家长陪同,都是同学们自由组合在一起,行程中包含参观大学、打卡网红景点等。“实际上,有时间的人也会选择在这段时间‘错峰出游’。若是进入暑期,各类旅游产品的价格基本上就要往上‘走’了。”李圣娥说。